

## Posudek školitele k disertační práci

Autor: Ing. Ondřej Víšek

Název práce: **Ekonomické zhodnocení uživatelsky zaměřeného vývoje systému pro podporu rozhodování ve veřejné správě**

Školitel: doc. Ing. Jitka Komárková, Ph.D.

---

Ing. Ondřej Víšek se po úspěšném završení studia na FES UPa, ve kterém patřil mezi nejlepší studenty, rozhodl pro studium doktorského studijního programu „Hospodářská politika a správa“, obor Regionální a veřejná ekonomie. Se školitelkou však začal spolupracovat již v dobách svého magisterského studia – v rámci řešení interního grantu FES a později v rámci zpracování diplomové práce. Za DP získal cenu rektora 2. stupně a její výsledky byly publikovány na dvou konferencích se sborníky indexovanými v ISI Thomson. Ve spolupráci pokračoval i později, mimo jiné byl členem řešitelského kolektivu grantu ČAČR č. 402/09/0219 – Použitelnost softwaru pro podporu rozhodování při řešení prostorově orientovaných problémů. Výsledkem spolupráce bylo několik dalších publikací, na kterých se Ondřej Víšek spolupodílel. Ondřej Víšek se mimo jiné podílel na 3 příspěvcích v časopise bez IF a ve sbornících indexovaných v ISI Thomson, 6 publikacích indexovaných ve Scopusu na jedné monografii v češtině.

V průběhu studia Ondřej Víšek nastoupil do zaměstnání FLEXTRONICS International, s.r.o. Práce ho na jednu stranu časově vytyžila, na druhou stranu díky ní získal řadu nových zkušeností a poznatků, které mohl uplatnit ve své disertační práci.

Hlavním cílem disertační práce Ondřeje Víška bylo navrhnout metodiku pro hodnocení použitelnosti informačních systémů určených pro podporu rozhodování, jejíž nedílnou součástí bude ekonomické zhodnocení realizovatelnosti projektu. Pro potřeby ekonomického zhodnocení si dal za cíl navrhnout vhodný model pro analýzu nákladů a přínosů. Cíle práce bylo dosaženo, spolu s naplněním dalších dílčích cílů. V rámci práce tak kromě metodiky a modelu pro analýzu nákladů a přínosů vzniklo i několik dalších zajímavých výsledků.

Ondřej Víšek na začátku své práce zhodnotil stávající stav v tématech dotčených oblastech. Vzhledem k multioborovosti tématu musela být v práci charakterizována řada na první pohled nesouvisejících problematik. Dále provedl krátké šetření zjišťující aktuální situaci ve využívání hodnocení použitelnosti ve veřejné správě. Na základě zhodnocení stávajícího stavu navrhl nejdřív model životního cyklu, který zahrne hodnocení použitelnosti do jednotlivých fází. Zároveň vyhodnotil vhodnost jednotlivých metod hodnocení použitelnosti pro jednotlivé fáze životního cyklu. Poté přistoupil k zásadní části své práce – návrhu metodiky a modelu pro cost benefit analýzu. Navrženou metodiku následně ověřil na dvou zvolených systémech.

Závěrem svého hodnocení konstatuji, že Ing. Ondřej Víšek svou disertační práci zřetelně prokázal schopnost samostatné odborné i vědecké práce. Práce splňuje veškerá kritéria kladená na tento typ kvalifikačních prací, jakož i všechny podmínky pro přidělení titulu Ph.D.

**Doporučuji proto doktorskou disertační práci Ing. Ondřeje Víška přijmout jako úspěšnou disertační práci a připustit ji k obhajobě. Po úspěšné obhajobě doporučuji udělit Ing. Ondřeji Víškovi titul Ph.D.**

V Pardubicích, 30. 3. 2012

  
doc. Ing. Jitka Komárková, Ph.D.